
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

д-р екон. наук, професор 

Горошкова Лідія Анатоліївна 

Колективна соціальна відповідальність у воєнний час 



Найбільний виробник програмного забезпечення Microsoft розширить 

безкоштовну технологічну підтримку для України протягом 2023 року на 

суму приблизно 100 млн доларів, яка забезпечить державним установам, 

критичній інфраструктурі та іншим секторам в Україні можливість 

використовувати свою цифрову інфраструктуру та обслуговувати громадян. 

Це збільшить загальну підтримку Microsoft для України, велика частина якої 

вже надана, до більш як 400 млн доларів від початку широкомасштабної 

війни. 



Одна з найбільших світових аерокосмічних та оборонних 

корпорацій Boeing виділила 2 млн доларів для підтримання гуманітарних 

заходів в Україні. Кошти пішли організаціям, які займаються наданням їжі, 

води, одягу, ліків та притулку українцям-переселенцям, зокрема в сусідніх 

країнах. 

BP Corporation North America, яка займається виробництвом і 

переробкою нафти, пожертвувала на допомогу 20 млн доларів, включаючи 5 

млн Міжнародному Червоному Хресту і 5 млн – ЮНІСЕФ на підтримку дітей 

та родин. Також 5 млн доларів у картках на їжу та пальне, які розподілені на 

польському кордоні відділами роздрібної торгівлі у співпраці з неурядовими 

організаціями й 5 млн – на підтримку в Польщі, Угорщині та Румунії місцевих 

гуманітарних організацій. 



General Electric (американська багатогалузева корпорація, найбільший 

у світі виробник багатьох видів техніки, зокрема локомотивів, енергетичних 

установок, газових турбін, авіаційних двигунів, медичного обладнання, 

виготовляє також освітлювальну техніку, пластмаси та герметики) виділив 4,5 

млн доларів на підтримку України та сусідніх країн, з яких 500 тис. 

спрямовано на уманітарні заходи й 4 млн – на медичне обладнання. 



Компанія Кока-Кола разом зі своїм партнером Coca-Cola 

HBC виділили 4,7 млн євро на постачання у співпраці з Товариством 

Червоного Хреста України 70 тисяч продуктових наборів і напоїв 

громадам, які найбільше відчувають потребу в продовольстві. Починаючи 

з лютого, Компанія Кока-Кола, партнери з розливу напоїв під її брендами, а 

також Фундація Кока-Кола зобов’язались виділити в сукупності понад 18 

млн євро на гуманітарну допомогу українцям і підтримку своїх 

працівників в Україні. 



На сьогодні понад 22 млн доларів було пожертвувано через 

фонд Pfizer (відома американська фармацевтична компанія) на підтримку 

українського народу. Також фонд схвалив гранти для 12 неурядових 

організацій, зокрема шістьом місцевим організаціям у Польщі та Україні, для 

підтримання гуманітарних заходів. Це включає продовольчу безпеку та 

допоміжні послуги, надання притулку, освіту для дітей та інші нагальні 

потреби. 



Глобальна біофармацевтична компанія Bristol Myers Squibb, яка 

займається розробкою та доставкою інноваційних ліків, та її фундація на 

сьогодні пожертвували Україні понад 1 млн доларів. 



Також Україна отримала від USAID близько 105 одиниць енергетичного 

обладнання на загальну суму понад 100 тис. доларів для встановлення на 

підстанції, які постраждали від російського обстрілу. Це прилади, які 

допомагають керувати технологічними процесами й контролювати основні 

технологічні параметри підстанції, вчасно виявляти неполадки в обладнанні та 

запобігати аваріям.  Обладнання було виготовлено спеціально для потреб 

Укренерго провідною американською фірмою SEL (Schweitzer Engineering 

Laboratories). 



На сьогодні у компанії діє шість програм допомоги військовим та 

постраждалим від війни. Деякі з них стартували з перших днів війни, решту, 

як-от допомога у відновленні інфраструктури, запустили влітку 

після деокупації Київщини. Станом на кінець липня загальний розмір 

допомоги компанії ОККО захисникам України та потерпілим від війни 

становив понад 120 млн грн.   

Від початку повномасштабної війни компанія жодного дня не зупиняла 

роботу своїх АЗК, забезпечуючи пальним військових, волонтерів та 

цивільних. Крім того, мережа запровадила низку ініціатив допомоги 

захисникам України. Зокрема, ОККО надає пальне одному з найбільших 

благодійних фондів «Повернись живим», а також іншим організаціям, які 

евакуюють людей, доставляють гуманітарні вантажі. Від березня мережа 

безкоштовно годує захисників України на своїх АЗК у гарячих точках.   

Навесні компанія передала 220 тисяч літрів пального громадам 

Чернігова, Бородянки, Бучи, Гостомеля, Ірпеня та Ворзеля для відновленням 

пошкодженої війною інфраструктури. У липні профінансувала придбання 

п’ятьох реанімобілів, які уже допомагають медикам доправляти до лікарні 

важкопоранених.    

Власним коштом ОККО відбудовує чотири пошкоджені освітні заклади 

у Київській області. Один із них, ліцей у Гостомелі, компанія повністю 

відновила до 1 вересня. Загалом на відбудову закладів освіти компанія 

виділила 40 млн грн.  



Найбільший гравець на вітчизняному ринку роздрібної торгівлі — 

корпорація АТБ — майже ровесник України. Вже багато років АТБ є лідером 

за товарообігом, обсягом сплачених податків, географією присутності, 

чисельністю персоналу, кількістю магазинів, темпами зростання тощо. Зараз з 

понад 50 тис. працівників корпорації 3 тис. захищають країну в лавах ЗСУ. 

Зазнавши втрат та руйнувань ще у перші дні війни, АТБ швидко 

перейшла до особливого режиму роботи. Магазини мережі одними з перших 

відновили роботу на деокупованих територіях Київщини, Чернігівщини, 

Сумщини, Харківщини, та чи не єдині, які працюють навіть у прифронтових 

зонах.  Наразі компанія  запускає нові розподільчі центри на заміну 

зруйнованим та пошкодженим ворогом на Київщині. Разом з цим АТБ готує 

відкриття нових магазинів у безпечних регіонах на Заході України, які стали 

своєрідним хабом для вимушених переселенців. 

Окрім забезпечення продовольчої безпеки країни, АТБ підтримує 

національну економіку глобально. Протягом перших 6 місяців поточного року 

АТБ сплатила 9,79 млрд грн податків та зборів. Загальна сума гуманітарної 

допомоги війську, постраждалим від ракетних ударів медичним установам, 

волонтерським організаціям тощо вже перевищила 200 млн грн. 



"Фармак" — лідер галузі виробництва лікарських засобів в Україні. 

Компанія разом з Благодійним фондом Родини Жебрівських (правонаступник 

Благодійного фонду «Фармак») спрямовує кошти на підтримку армії, закладів 

охорони здоров’я, проєктів з розвитку освіти та захисту культурно-історичної 

спадщини України. Загальна сума благодійної допомоги від моменту 

заснування фонду у 2011 році складає понад 270 млн грн. Від початку загрози 

повномасштабної війни — з грудня 2021 року — і до сьогодні фонд надав 

підтримку ЗСУ на більш ніж 30 млн грн. 

З 24 лютого компанія "Фармак" відвантажила усі наявні запаси 

необхідних ліків, і продовжує дотепер надавати їх на запити шпиталів. З 

перших днів доступ до складу готової продукції та сировини було заблоковано 

ворожою бойовою технікою. Тому підприємство звернулося до своїх 

закордонних партнерів із запитом про гуманітарну допомогу, і власними 

силами відвантажила ці вантажі на склади Центру громадського здоров’я 

МОЗ. Таким чином було отримано від партнерів на суму 1,8 млн євро. Окрім 

медикаментів на потреби армії фондом закуповуються генератори, 

квадрокоптери, автомобілі, безпілотні літальні апарати, військова амуніція 

тощо. 

У серпні у "Фармак" вчетверте пройшла акція «Я працюю один день для 

армії». Співробітникам компанії вдалося зібрати та перерахувати до фонду 

майже 2 млн грн зі своєї заробітної плати. Фонд, своєю чергою, значно 

примножив зібрану суму та закупив необхідну техніку для українських 

військових. 



Якщо говорити про благодійність, як складову соціальної 

відповідальності, то для бізнесу правильно шукати проєкти, які пов’язані з 

його діяльністю. Наприклад, після початку повномасштабної 

війни «Дарниця» зосереджується на благодійній допомозі у вигляді ліків. За 

цей час ми передали 2,4 млн упаковок на благодійні потреби різних 

організацій, установ, фондів. Загальна сума допомоги склала понад 215 млн 

грн.  

 



З 24 лютого найбільші компанії стали потужними донорами для ЗСУ і 

звичайних громадян, найбільше постраждалих від військової агресії РФ. 

Kernel Андрія Веревського 

Значно наростила “соціальний портфель”, ставши лідером за сумами 

благодійних видатків. Загалом спрямовано $26 млн. З них майже $22 млн 

витратили на ЗСУ і гуманітарну допомогу, а $4,5 млн — на розвиток місцевих 

громад та інвестиційні проєкти. Для порівняння, в 2020 і 2021 роках на 

благодійність Kernel спрямував $7,7 і $3,9 млн. 

У минулому фінансовому році доходи компанії впали на 5%. При цьому 

витрати на благодійність складають 12% від EBITDA. 

До 24 лютого компанія здебільшого підтримувала регіони і розвиток 

соціальних громад, але від початку великої війни зосередилася на ЗСУ і 

звичайних людях. 

Kernel вже закупив тисячі бронежилетів, шоломів, комплектів форми 

для захисників. Ще одна стаття видатків — зв’язок, тепловізори, коптери. 

Кількість автомобілів і вантажівок для армії перевалила за 570 одиниць. Понад 

160 млн грн витратили на гуманітарну допомогу — олію, консерви, зерно та 

інші продукти. Компанія також закуповує і оплачує доставлення медикаментів 

в Україну. 

Окремий напрямок — підтримка співробітників. Зокрема й тих, хто 

пішов до війська, і їхніх родин. Kernel надає фінансову допомогу і оснащує 

підрозділи своїх працівників. Завдяки матеріальній підтримці та житловим 

програмам для переміщених співробітників за час війни у родинах команди 

Kernel народилися 162 дитини. 



МХП Юрія Косюка 

Найбільший в Україні виробник курятини звітував про $18 млн, 

спрямованих на благодійність, на додаток $27 млн – списані запаси продукції. 

Загальна сума склала $45 млн. 

У 2020 і 2021 році ці статті були профінансовані на $6 млн і $7,9 млн 

відповідно. 

Як і багато інших гравців, МХП закінчив три квартали 2022 року зі 

збитком $269 млн. При цьому зосередився на допомозі цивільним і підтримці 

громад. Серед адресатів допомоги також переселенці, матері і діти, медичні 

заклади. Сharity-напрямком опікується Благодійний фонд  “МХП – Громаді”. 

Нещодавно він здобув найвищий бал у Національному рейтингу “Компас 

благодійності України”. Серед останніх його проєктів — забезпечення 

дитячим харчуванням малюків-сиріт або тих, чиї сім’ї опинилися в скруті 

через війну. 

Загалом 700 тонн гуманітарної допомоги спрямували на потреби 300 тис. 

внутрішніх переселенців і захисників. Підтримка мікробізнесів і громадських 

ініціатив профінансована на понад 13 млн грн. 



Astarta Віктора Іванчика 

Виробник цукру, зернових, сої і молока. Загалом $3 млн або втричі 

більше, ніж у 2021 році. За підсумками 2020 ця сума становила $1,7 млн. 

У великий гуманітарний проєкт Common Help UA переросла 

колаборація Astarta з благодійним фондом Повір у себе. Наразі підтримка 

вимірюється майже 24 тоннами гумдопомоги і 411 млн грн благодійних 

внесків. Допомогу отримали понад 700 тис. вимушених переселенців.  

За словами самого Іванчика, витрати на ЗСУ та інші підрозділи, що 

боронять Україну, склали близько 100 млн грн окрім 725 млн грн податків, які 

Astarta сплатила до держбюджету за підсумками 7 місяців 2022 року. 

Найбільшу увагу холдинг приділяє забезпеченню мобілізованих 

співробітників і їхніх підрозділів — закуповує форму, засоби захисту, зв’язку, 

продовольство тощо. 



ІМК Олександра Петрова 

Заснований Петровим і очолюваний Алексом Ліссітсей ІМК витратив на 

благодійність $600 тис. 

Скорочення соціальних витрат можна пояснити зростаючими збитками 

ІМК через війну. За 3 квартали виторг холдингу склав $62 млн, що на 45% 

менше,  ніж минулого року. 

Проте тут теж допомагають війську і постраждалим від війни українцям. 

Благодійний фонд “ІМК допомагає” передає обігрівачі школам, медичним і 

соціальним закладам в громадах присутності, збирає теплі речі для захисників. 

Наприкінці весни компанія перерахувала 15 млн грн на спецрахунок Нацбанку 

і рахунок фонду “Повернись живим”. 

Нагадаємо, компанія “Молокія” за період повномасштабного 

вторгнення росії до України безкоштовно роздала 100 тонн молока. 

ГК “Прометей” з початку військової агресії росії проти 

України направила на адресу регіональних підрозділів ЗСУ та ТрО 

гуманітарну допомогу на загальну суму понад 2,5 млн грн. 







Війна росії в Україні триває більше року. За цей час лише 9% із 

майже 1,5 тис світових компаній пішли з російського ринку. Загальний 

річний виторг понад 1200 підприємств, які й досі працюють на ринку рф, 

становить 290 млрд доларів. Це п'ята частина ВВП країни-агресорки. 

Серед західних компаній, що залишилися в росії, найбільшу частку 

становлять німецькі (19,5%), ще 12,4% – це американські і 7% – японські. 

Серед найвідоміших брендів, що й досі працюють в росії: METRO, Leroy 

Merlin, Auchan, Nestle, Unilever, Procter & Gamble, Siemens, Pfizer, Philip 

Morris, Bayer, Acer, Alibaba, CloudFlare, Societe Generale, Credit Suisse, Lenovo, 

Asus, Cersanit та інші. 

Крім того, іноземний бізнес продовжує фінансувати виробництво 

продукції оборонно-промислового комплексу, сплачуючи кошти до 

державного бюджету агресора. Також компанії беруть участь у мобілізаційних 

заходах, сприяючи призову працівників до армії та фінансуючи їхнє військове 

спорядження, – цього вимагає законодавство рф. 

Raiffeisen за останній фінансовий рік поповнив російську казну на 94,8 

млн євро лише податком на прибуток (20%), а сума інших зборів – набагато 

більша. 

Разом із такими банками як Citibank, Credit Europe Bank та OTP Bank 

вони також надають пільги російським військовослужбовцям та 

мобілізованим «ЛДНР». 



Відколи Росія напала на Україну світовий бізнес розділився. Одні 

компанії вирішили покинути територію країни-агресора, а інші 

побачили в цьому вікно можливостей. 

Renault, Nissan, Volkswagen, Ericsson та Nokia……  



Дякую за увагу! 


